

# ODPAD JE SUROVINA



**S**družení Arnika uspořádalo pro pražské studenty na jaře 2005 soutěž s názvem *Odpad je surovina*. Tématem byly odpady, podpora třídění a recyklace, kompostování, ekologicky šetrné výrobky a šetrná spotřeba. Do soutěže se zapojilo přes 380 studentů a pedagogů z 26 středních a základních škol, byli rozděleni do 55 družstev.

„Jedním z úkolů bylo například oslovit zástupce velkých firem nebo bank sídlících v Praze

a zeptat se jich, zda se ve firmách třídí odpady a používají ekologicky šetrné výrobky. O výsledcích průzkumu sepsali soutěžící tiskovou zprávu,“ uvedl koordinátor projektu Milan Návož z Arniky.

Šestiměsíční projekt byl rozdělen do tří částí:

- 1) Odpady – skládky a spalovny,
- 2) Odpady – recyklace a kompostování,
- 3) Ekologicky šetrné výrobky a šetrná spotřeba.

Součástí každého kola bylo 10 otázek zveřejněných na internetu. Odpovědi se vyplňovaly přímo na internetu do připraveného formuláře. Dále čekaly soutěžící přednášky, besedy či semináře, exkurze a další úkoly.

Hlavní cenou pro vítězné družstvo se stal několikadenní pobyt v Krkonošském národním parku se zajímavým doprovodným programem.



„Projekt se snaží populární formou soutěže motivovat děti a mládež ke třídění odpadů a jejich prostřednictvím působit i na dospělé lidi. Vedle tematických znalostí prověřuje i výtvarné, komunikační a organizační schopnosti studentů. Nelze opomenout ani to, že soutěž spadá do výuky několika předmětů na školách a napomůže tak k jejich zpestření. Kladem je i nabízená putovní výstava Arniky s názvem *Papír jako surovina* a mediální podpora aktivit na ochranu životního prostředí,“ řekl pražský radní RNDr. Miloš Gregar a dodal: „Celý projekt bude stát 220 000,- Kč, z toho převážnou část, tj. 150 000,- Kč, zafinancuje hlavní město Praha prostřednictvím grantu.“

„Takové projekty, které mladým lidem vysvětlují, proč je podstatné zajímat se o věci kolem nás, považuji za přínosné a důležité pro celou společnost. Nastupující generace si musí uvědomit, že i na nich leží určitý díl zodpovědnosti. Ekoznačka a ekologicky šetrné výrobky se jim snaží orientaci v současném světě usnadnit. Proto bychom jim rádi vysvětlili jejich význam a to, že i oni, jako spotřebitelé, mají možnost stav životního prostředí výrazně ovlivnit,“ řekl o soutěži ředitel ČEÚ Ing. Erik Geuss.



„Soutěž Arniky jsme uvítali, neboť témata, kterými se budou pražští studenti v soutěži zabývat, jsou dnes pro ochranu našeho životního prostředí velmi aktuální,“ sdělil ředitel odboru vnějších vztahů MŽP Jakub Kašpar.

„Dospěl jsem k názoru, že odpadová krize – právě tak jako celá krize životního prostředí – je zrcadlem, v němž se můžeme vidět jasněji, budeme-li ovšem ochotni se hlouběji zamyslet nad tím, kým jsme a kým chceme být (jako jednotlivci i jako civilizace). Právě odpadová krize by dokonce mohla být tou nejlepší příležitostí, abychom si položili pár nepříjemných otázek o nás samotných.“

Al Gore, viceprezident

Spojených států amerických v letech 1992-2000,  
v knize *Země na misce vah*  
(Argo 1994, str. 145)



Ekovýchovný projekt sdružení Arnika *Odpad je surovina* finančně podpořil Magistrát hl. města Prahy. Na projektu spolupracovali: Ministerstvo životního prostředí, Česká informační agentura životního prostředí a Správa Krkonošského národního parku. Výstavu vytvořilo sdružení Arnika. Foto: archiv Arniky. Grafická úprava panelů: jakubnemecek.com

